

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LI - Número 27.083 Miércoles 3 de Septiembre de 1930 DOS EDICIONES DIARIAS TELÉFONO, 2.641 DIEZ CÉNTIMOS Edición de la tarde

EXPLORACION CURIOSA

LOS OCHO DISPERSOS DE EDISON EN EL DESIERTO

¿A QUIEN SALVARIA USTED?

Nueva York, (United Press). Toda América se devana los sesos ante un gran problema de Edison. No se trata de cuestiones físicas o matemáticas como las que el viejo y sordo sabio presentó el pasado año a 49 muchachos que le enviaron los Estados de la Unión para elegir entre ellos el más inteligente, que como discípulo suyo habría de educar cuatro años a sus expensas. No; América se devana los sesos ante una cuestión moral, por la cual el mágico de Menlo Park quiere probar el carácter de sus muchachos.

La cuestión es esta: En el desierto hay un grupo de ocho personas amenazadas de muerte. Disponen nada más que de una ración de víveres suficiente para que tres de ellas puedan llegar a un punto de salvación. En ese grupo hay: un célebre sabio de 60 años; dos guías de 58 y 32 años; la esposa del sabio, de 39 años, que se interesa especialmente por cuestiones sociales; el hijo del matrimonio, de 6 años de edad; la muchacha con quien están comprometidos; su mejor amigo, que ya promete mucho para la ciencia. El octavo es usted mismo.

Sólo tres de los ocho pueden ser salvados.

¿A quién salvaría usted?

¿A quién determinaría usted para la vida y a quién para la muerte?

El joven Arthur O. Williams, de 17 años, el discípulo de Edison, es el que al parecer ha contestado con suficiencia a la pregunta que el juez ha presentado. Quizás fué su contestación satisfactoria, pero él no la delata.

Los demás muchachos que no han ganado, expresan sus opiniones.

Hubo casi tantas respuestas como muchachos, sólo una solución tuvo varios votos:

La novia; el amigo; el niño de seis años.

Uno solamente dijo que se salvaría él mismo. Fué Robert H. Smith de Las Vegas, Nueva Méjico. Smith escribe:

«Yo vivo en un desierto y sé muy bien lo que eso quiere decir. Está

muy bien el establecer una teoría sobre a quién habría de salvarse, pero en tales situaciones se salva uno a sí mismo.»

Este muchacho tiene indudablemente el valor de decir la verdad, cualidad muy importante en todo explorador. Se eligió a sí mismo, a su novia y al niño.

Bobbin C. Anderson, del sur de la Unión, observó que la pregunta era un llamamiento a los sentimientos caballerescos, y manifestó:

«Yo creo que el honor exigiría salvar a las mujeres, pero yo no lo hubiese hecho, probablemente.»

John W. Alexander es listo, demasiado listo:

«Yo salvaría al anciano sabio, a su hijo y a mi amigo. Una vez que estén puestos a salvo, daría a entender a mi amigo que busque un medio para salvar a la muchacha. Si verdaderamente es mi amigo, lo hará. (Para morir él mismo.)»

Robert J. Westfall, salvaría al sabio, a su amigo, que tanto promete, y al hijo del sabio. El sabio puede aún vivir algunos años y hacer buenas cosas. Baste pensar en Edison, que ya pasa de los 60.» Este muchacho dice también que pensó en sustituir a su amigo por la muchacha.

Charles B. Larriol se formó la idea de un naufragio: «mujeres y niños primero. La esposa, la novia, el niño.»

«Cuáles son los tres que elige Edison? La respuesta es esta: «Una cosa es indudable. Se necesita un guía imprescindible, por tanto, hay que salvar a uno de ellos; para el viejo sabio no se expresó Edison. pues dijo: «No es como el capitán de un buque», y al pedirle que se expresase más concretamente, manifestó que no había meditado lo bastante y solamente había querido conocer las opiniones de los muchachos.»

Un periódico profetiza para la estación de invierno: «Expedición al desierto». Cada miembro de la expedición tendrá que dar su opinión sobre las personas que habría de salvar.

¿A quién salvaría usted?—E. L.

LAS FIESTAS DE ATARFE

Los mercados En Granada

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán en Atarfe del 11 al 13 del corriente:

Día 11.—A las siete de la mañana, diána; a las ocho, inauguración de la feria de ganados, con asistencia de las autoridades; a las diez, reparto de pan a los pobres en la Casa Capitular; a las doce, repique general de campanas y disparo de cohetes y palmas reales; a las cinco de la tarde, gran partido de fútbol entre una selección de Granada y el Club Deportivo Atarfeño, que se disputará importante premio; a las nueve de la noche, cine público en la plaza de la Constitución, iluminaciones y velada.

Día 12.—A las siete de la mañana, diána; a las ocho, concierto en el real de la feria; a las once, solemne función religiosa en honor del Santísimo, dedicada por la Hermandad Sacramental, ocupando la sagrada cátedra un ilustre orador y oficiará la misa la capilla de la Catedral; a las tres de la tarde, carreras de cintas y concierto en la plaza de Alfonso XIII; a las siete y media, procesión del Santísimo, con asistencia de las autoridades y Hermandades de la Sacramental; a las diez de la noche, castillos de fuegos artificiales, iluminaciones y velada.

Día 13.—A las siete, diána; a las ocho, concierto en la Feria; a las once, función religiosa en honor de la Patrona Nuestra Señora Santa Ana, oficiando la misa la capilla de la Iglesia Metropolitana, y hará el panegírico de la Santa un elocuente orador sagrado; a las cinco y media de la tarde, elevación de globos y concierto en la plaza de la Constitución; a las ocho de la noche, procesión de la Santa Patrona, asistiendo las autoridades y Hermandades de la parroquia; a las diez, cine público en la plaza de Alfonso XIII y velada; a las doce, final de fiestas, quemándose una gran traca valenciana.

En los días de fiestas se darán bailes de sociedad en el Casino de Labradores y Círculo de Comercio. También se celebrarán en el cine Baldomero grandes funciones de teatro y cine.—El alcalde, Francisco Osuna; el secretario, Miguel Aguilar.

Precios actuales.

Azúcar pilé, kilo, 1,75 pesetas; molida, 1,63; arroz Bomba, 1,60; San Martín, 0,90; matizado, 0,80; moreno corriente, 0,70; lentejas finas de Castilla, 1,40; finas de Alhama, 1,20; corrientes, 1; alubias del Barco, 1,80; cortas del país, 1; habas finas, 0,90; garbanzos de Castilla, 2,50; finos del país, 2; del país, tiernos, 1,40; del país, mediano, 1,20; corrientes, dr 0,80 a 1; bacalao Labrador, 1,75; Escocia, 2,25; Banco, 3,50; inglés, 3,50; aceite de oliva, litro, 2; tocino añejo, kilo, 3; pan de familia, 0,54; carne de vaca, de primera, 5,00; de segunda, 5; de tercera, 4,50; de borrego, 3,50; carbón vegetal, 0,35; trigo recio, 100 kilos, 46; harina panadera, 53,91; huevos, el ciento, 22; leche de cabra en la capital, litro, 0,80; de vaca, 0,70; de cántaros, 0,65.

Crónica de la provincia

Desde Loja

El domingo 31, a las nueve y media de la noche, fué sacada en solemne procesión de su ermita, y llevada a la iglesia de la Encarnación, la excelsa Patrona de esta ciudad, Santísima Virgen de la Caridad.

Recorrió las principales calles de la población, las cuales se veían engalanadas y llenas de público, existiendo mucha animación; a su paso por la Plaza de Alfonso XII fueron quemadas varias ruedas de pirotecnia.

A las once de la noche se encerró la procesión, la que fué presidida por este Ayuntamiento, asistiendo la Banda Municipal y la del Regimiento de Alba de Tormes.

Después hubo velada e iluminaciones en la Plaza de Alfonso XII y Avenida de Fernández de Córdova, viéndose llenas de público tanto las calles como cafés y demás establecimientos.

Amenizaron la velada las dos bandas de música antes mencionadas.—El Corresponsal.

Desde Chauchina

Coincidiendo con los solemnes cultos que anualmente se celebran en este pueblo en honor de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, vulgar del E-pino, y con el fin de aumentar el esplendor y afluencia de forasteros a los festejos que en honor de la Patrona la Virgen del Rosario se venían celebrando en el mes de Octubre, por las autoridades se ha acordado trasladar estos festejos al presente mes de Septiembre.

En su consecuencia, los indicados tendrán lugar en este pueblo durante

Gréditos a los agricultores

Madrid 3.—Presidiendo el ministro de Economía, se ha reunido el Comité del Crédito Agrícola.

Se acordó conceder varios préstamos con garantía de trigo y arroz,

DE UNA ENCUESTA

LO QUE DICE INDALECIO PRIETO ANTE LAS FUTURAS ELECCIONES

Barcelona 3.—En una encuesta que publica un periódico catalán, el ex diputado a Cortes don Indalecio Prieto no se explica cómo los partidos antidinásticos concentran su ardor en las elecciones próximas.

Afirma que el futuro Parlamento será inferior al de 1925, que decepcionó al país.

Entiende que el próximo Parlamento debe tender a estructurar y perfilar un nuevo régimen.

Dice que los partidos antidinásticos deben buscar una unanimidad, y que, de conseguirla, entonces se declararía partidario decisivo de la abstención parlamentaria, ya que sin esa unanimidad la posición de abstencionista lleva aparejada algunos peligros.

Cree que las Cortes que se reúnan no darán efectividad a las responsabilidades; que hará un aplazamiento y que continuará a o diversas comisiones investigadoras que difieran su misión depuradora todo lo posible.

EN MURCIA

Un intenso temblor de tierra sembró el pánico en la población

Madrid 3.—El ministro de la Gobernación dijo que esta mañana se sintió en Murcia un terremoto de corta duración, pero de tal intensidad que sembró el pánico en toda la ciudad.

Según me comunica el gobernador civil—añadió—el edificio del Gobierno se tambaleó tan fuertemente que se temía su derrumbamiento.

Agregó el general Marzo que no habían ocurrido desgracias personales, según los informes que tenía a la hora de facilitar estas noticias.

Murcia 3.—A las diez y cinco minutos de esta mañana se registró un intenso temblor de tierra, de ocho segundos de duración.

La gran trepidación sembró el pánico entre los vecinos, muchos de los cuales abandonaron sus casas, ante el temor de perecer aplastados. Se rompieron muchos cristales.

En varias farmacias fueron asistidas algunas personas que sufrieron síncope.

El movimiento fué de Este a Oeste.

Murcia 3.—A las dos y media de la tarde volvió a producirse el terremoto, que tanta alarma causó esta mañana.

Duró dos segundos y no hubo ningún desperfecto.

LAS ELECCIONES PARA DIPUTADOS A CORTES

Madrid 3.—Se sabe que el día 7 de Diciembre próximo quedará terminada completamente la confección del Censo electoral, y que en ese mismo día se convocarán las elecciones para diputados a Cortes.

los días 14, 15 y 16, y prometen revestir gran brillantez y animación dada la solemnidad con que se celebran siempre en este pueblo las procesiones y demás cultos religiosos que se proyectan, tales como las iluminaciones, que este año promete ser verdaderamente espléndidas, los fuegos artificiales, los bailes populares y otros números nuevos de gran atracción.—El Corresponsal.

De Láchar

Con gran satisfacción y entusiasmo se prosigue la ya comenzada labor dedicada a la organización de las fiestas y feria real de ganados, que, según costumbre, han de celebrarse en este pueblo durante los días 1 a 4 del próximo Octubre.

Conocida es la gran importancia que estas fiestas han alcanzado en los anteriores años, dadas las muchas circunstancias que le favorecen; y en el presente, que tanto la comisión encargada de ellas como el pueblo están dispuestos a cooperar en todo, se espera il.quen a su mayor esplendor.

Muy en breve serán publicados los programas oficiales y se organizarán varios números que serán durante las referidas fiestas el atractivo de todos los forasteros.

Respecto a la feria real de ganados, que es también cada año más concurrida, esperamos que en éste tome grande incremento, ya que disfruta de tan buenas condiciones que le hacen rivalizar con otras que por su antigüedad gozan hasta aquí de mayor renombre.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

LA HUELGA DE PANADEROS

Manifestaciones del alcalde

Al mediodía los periodistas hicieron su acostumbrada visita al alcalde.

El señor Ramírez Antrás dijo que no había nada de particular, pero a preguntas de los informadores añadió:

—Hoy ha continuado la huelga de panaderos y se han ejercido algunas coacciones, aunque sin importancia, pero a pesar de ello, y en evitación de que se repitan esos hechos, inevitables en su mayoría, ante la imposibilidad de proteger expresamente a cada repartidor de pan, he dado órdenes al jefe de la Guardia municipal a fin de que los panaderos de los pueblos que, hasta ahora, vendían su mercancía por las calles, se concentren en los puntos que ya se les indicó y que, como se sabe, son los bajos de la Audiencia, Ayuntamiento, Hospicio, Hospital militar, Comisaría y Teatro Cervantes.

Esta medida, como es natural, se observará mientras dure la huelga.

Y acto seguido se despidió de los reportérs con su amabilidad característica.

NOTAS TAURINAS

La actuación de Paquito Rodríguez en Tetuán

Para obtener un éxito que no olvide el público no es necesario que se le conceda a un torero la oreja, y prueba de ello es el éxito que Paquito Rodríguez tuvo el pasado domingo en la plaza de Tetuán de las Victorias (Madrid), donde hacía su debut; poco debe importarle a Paquito no haber cortado ninguna oreja, si bien toda la Prensa madrileña le elogió su labor.

Lo que dice «A B C»:

«El diestro granadino Paquito Rodríguez dió la impresión de conocer lo que es el difícil arte de torear con finura y temple, pues sabe componer la figura y estar colocado en el ruedo. Dió finisimas verónicas, se adornó en los quites y con la muleta hizo faenas de torero que dominó el terreno que pisa, aunque alguna vez salió achuchado. Algunos pases fueron de gran adorno y dominio. Mató a su primero de una estocada un poco baja, que se le aplaudió, y al último, de tres pinchazos y una estocada. El muchacho obtuvo calurosísima acogida.»

De «Heraldo de Madrid»:

«Paquito Rodríguez hacía su presentación en la plaza de Tetuán. Aunque la bravura en el ganado estuvo ausente, Rodríguez apuntó detalles de torero cuajado. Lancea con mucha lentitud, lleva baja la mano, tira de los novillos y se advierte en él un conocimiento extraordinario. Muletero fácil, que sabe huir de los desplantes que sólo pueden agradar a la galería. Diestro, en fin, que con mejores elementos habría conseguido un éxito rotundo. En su primero dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio, y en el que cerró plaza escuchó muchos y muy merecidos aplausos.»

De «El Liberal»:

«Paquito Rodríguez toreó superiormente con el capote a ambos toros, y en diferentes quites en que intervino. Con la muleta demostró que no es ningún equivocado, y como a la hora de matar lo hace muy decorosamente, he aquí que mucho me equivoco o pronto hemos de tener un buen torero. También lo comprendió así el público, que no le escatimó los aplausos y le hizo dar la vuelta al ruedo en su primero y le ovacionó en el otro.»

Otras noticias

Fortuna, Chicuelo y Andrés Mérida estoquearán el próximo día 8, en la plaza de Cabra, toros de Palares.

Hasta el día 27 de Agosto se han celebrado en España, Francia y Portugal 223 corridas de toros, distribuidas así entre los espadas de alternativa:

Marcial Lalanda, 57; Barrera, 48; Manolo Bienvenida, 42; Cagancho, 41; Márquez, 39; Gitanillo de Triana, 30; Villalta, 29; Fuentes Bejarano, 27; Niño de la Palma, 25; Félix Rodríguez, 20; Chicuelo, 19; Torres, 18; Heriberto García, 17; Manolo Martínez, 16; Armillita Chico, 15; Valencia II, 14; Martín Agüero, 13; Fortuna, 12; Revertido, 10; Palmeño, 10; Barajas, 9; Mérida, 8; Ricardo L. González, 8; Posada, 7; Alé, 7; Armillita mayor, 7; Carnicerito, 7; Mariano Rodríguez, 6; José Pastor, 6; Paradas, 6; Maera II, 6; Pedrocho de Eibar, 4; Mendoza, 4; Pablo Lalanda, 4; Satorio Torón, 4; Facultad, 4; Rayito, 4; Pepe Amorós, 3; Pepe Iglesias, 3; Pouly, 2; Pepe Belmonte, 2; Zurito, 2; Sussoni, 2; y sólo una Clásico, Julián Sacristán Fuentes, Angellillo de Triana, Perla, Méndez, Lagartijo y Relampaguito.

Las combinaciones de las corridas de Ecija, que se celebrarán los días 21 y 22 del actual, han sufrido nuevas variaciones.

Señalamientos para el día 4

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Campillo: Contra Antonio R. Padiel, por abuso de deshonestas. Abogados, señores Gómez Rodríguez y Sabatel; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra José Calvo, por lesiones Procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sentencia

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Motril contra Antonio Latorre Lopera, por lesiones, y se le condena a la pena de un año de prisión, suspensión para ejercer cargos públicos y al derecho del sufragio activo y pasivo por igual tiempo; mil pesetas de multa; indemnización de 200 pesetas y las costas.

Una mujer busca los indios blancos

Una entrevista con Miss Elizabeth Steen antes de partir para su expedición a los bosques vírgenes del Brasil

Río Janeiro.—Valiente y decidida, sin temor alguno a los peligros de las selvas vírgenes brasileñas, se prepara Miss Elizabeth Steen, de la Universidad de California, acompañada únicamente de un experto conocedor de aquellos parajes, a marchar hacia las tribus de los indios Tapiracé, que viven en lo más recóndito del corazón de la América del Sur.

Hablamos con Miss Steen en San Pablo, donde se detuvo para completar sus provisiones y pertrechos, antes de penetrar en los Estados de Goyaz y Matto Grosso.

Piensa después seguir el curso del río Araguaia, para, pasando por las montañas de Tocatin, llegar a la desembocadura del Amazonas.

Confía en poder encontrar aquellas antiguas tribus de indios blancos, que ya buscó el malogrado coronel Fawcett.

Ante todo quiere estudiar los usos y costumbres de los indios Tapiracé, a los que también quiere conocer bajo el punto de vista antropológico. Pero Miss Steen se muestra muy elástica en la consecución de su viaje.

—Si no logro encontrar la tribu que busco—nos dijo—, estoy decidida a estudiar las tribus que encuentre y cuya vida me interesa.

Desde hace ya cuatro años prepara Miss Steen su arriesgada empresa, que hombres fuertes no han logrado realizar, y de la que no han podido disuadirle cuantas advertencias se le han hecho.

Sus ejercicios y estudios en este período de preparación han estado completamente premeditados y ajustados a su finalidad; he querido hacer, a los que también quiere conocer, para afrontar todos los peligros del viaje y salvar las fatigas y obstáculos del mismo, y al mismo tiempo educar su vista, su oído y su espíritu para poder dejar bien fijadas en su cerebro todas las impresiones que en el viaje puede recoger, y presentar después un cuadro plástico de los tipos de razas de indios que encuentre.

Primeramente hizo un curso en San Francisco sobre enfermedades tropicales.

Vivió después seis meses completamente sola en las regiones selváticas de Rocky Mountains y en Nueva Méjico.

Ya ahí estuvo en conexión con razas de indios, que trató de estudiar muy escrupulosamente. Habíéndole dicho alguien que le con-

LIBROS NUEVOS

«YO HE SIDO CASADA». Novela por Rafael López de Haro

He aquí una novela de seguro éxito de librería. Rafael López de Haro—atraído por el teatro, donde tan vivamente se discute su personalidad—, había hecho un paréntesis de años en su labor de novelista. Se esperaba otro libro suyo con avidez. No nos defraudó el ilustre escritor, a quien, nunca con tanta razón como ahora, llamaremos «el novelista de la mujer».

Su nueva narración justifica tal título, que el gran público le ha otorgado hace tiempo. La protagonista de esta novela excepcional es «la mujer». Una mujer «de veras» ante el más grave problema de cuantos se han planteado en el camino de la Humanidad. El amor ya no es ciego; se ha quitado la venda y mira... con mirada de avaro. Es avaro y cobarde el amor. La gran guerra mató muchos hombres; pero este no fué su efecto más dañino: mató muchas más mujeres, puesto que hoy ellas «no quieren ser mujeres». A la vez muchos hombres no quieren ser hombres. ¿Qué hará una mujer hermosa, inquietada por todos los impulsos vitales, frente a esta moda que pone en peligro la civilización europea?

La protagonista de esta originalísima novela es llevada por su amor a París, centro de todas las modas. Nada puede imaginarse tan vibrante, tan lleno de emociones, tan rico en sensaciones, como la vida de esta madreña, de sangre de fuego, en París. ¿Cómo defenderá sus fueros, su destino de mujer?

El estilo sugente, amensísimo, y sobre todo, ese interés, esa maestría con que este novelista retiene, aprisiona y deleita a sus lectores—cuyo es el secreto de su triunfo—llegan en esta obra a su máxima eficacia. El conflicto de dos modos antagónicos de sentir, y comprender el amor, causa una lucha de gran fuerza dramática a través de una fábula sorprendente, de una continua interrogación, en un ambiente de refinamiento y elegancias: París, Madrid, Barcelona; los lugares del veraneo aristocrático... y, en el fondo, el problema de vida o muerte para Europa. Novela de gran público. Dará mucho que hablar... y que discutir.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL «LIBERAL» DE MADRID

Varias noticias

Terminó diciendo que no tenía nada noticiable que facilitarles.

La situación en la Argentina

Buenos Aires 3.—A pesar de que el Gobierno ha extremado los preparativos militares y guarda absoluta reserva, la tranquilidad en la ciudad es completa.

El movimiento de los negocios sigue su curso normal.

El ministro de la Guerra ha presentado su dimisión.

«LA MODA PRACTICA»

ESTÁ CONCEPTUADA COMO LA MEJOR REVISTA EN SU GÉNERO.

El autogiro en Albacete

Albacete 3.—El autogiro de la Cierva llegó al acródomo de Albacete esta mañana.

Seguirá el viaje enseguida, a fin de llegar a Murcia a las seis y pico de la tarde.

Al inventor del autogiro se le tributó un gran recibimiento, siendo muchos los curiosos que acudieron al campo de aviación para ver el aparato.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 3.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación dijo:

Supongo que el tema de actualidad será el resultado del Consejo de noche, y especialmente la nota del señor Wais.

Ya era hora—agregó—que de una vez se hable claro y que se proceda con energía y patriotismo.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

POR LA INFANCIA

NUESTRA COLABORACIÓN EXTRANJERA

Las Colonias escolares VIEJA Y NUEVA EUROPA

Don Joaquín García Labella habla de la situación política nacional

Lo que hace falta para que haya verdaderas colonias

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Y dice que hay que organizar y unir los grupos republicanos prescindiendo de "fulanismos"

VII No es cosa de abusar de la paciencia de los lectores ni de la benevolencia, que agradezco muy de veras, del director de este diario. Hay que acabar pronto esta campaña puramente platónica, juzgada seguramente de muy diversos modos y considerada, acaso, por esos espíritus suspicaces que nunca faltan, como oposiciones a la dirección de una futura colonia escolar, dirección a que nunca aspiré, ni siquiera en ocasiones en que, para conseguirlo, me hubiera bastado solicitarla.

Unas cuartillas publicadas en este mismo diario por un cronista a la vuelta de un viaje a Almuñécar, acompañando a una expedición de niñas de aquella colonia, me llenaron de gozo, a mí que tanto me interesa esta cuestión, porque demostraban que a alguien más les inspira interés y simpatía.

Pensé entonces que trazar un bosquejo de lo que es la verdadera colonia en la compleja totalidad de su función y señalar los varios defectos—algunos graves—de que adolecen las nuestras, era cumplir un deber de ciudadanía y contribuir a la posible emienda futura de esos mismos defectos en bien de la institución y de los niños. Tal ha sido y continúa siendo el único móvil de mi campaña. Acaso alguien ha creído ver en ella un ataque más o menos directo a una actuación. Pero quien haya pensado así se equivoca por completo. No hay ataques para nadie, ni creo que en una obra de amor—y las colonias son obra de amor—pueda laborarse con ataques caprichosos. Pero en las obras de amor, más que en ninguna otra, hace falta la verdad. Por eso he dicho algunas y quiero decir más todavía.

He cumplido la primera parte de mi programa: concretar la verdadera significación de la colonia. Ahora me resta realizar, lo más brevemente posible, la segunda: señalar los defectos de las nuestras.

Designación de los niños

El primer defecto de nuestras colonias escolares es, en su totalidad, imputable al público. Apenas llega la época de iniciar los trabajos preliminares de organización, descarga sobre el concejal delegado un verdadero y abrumador diluvio de recomendaciones. Me atrevo a asegurar que el señor González Gómez habrá recibido un centenar de ellas, verbales unas, y otras por escrito.

Es un desenfreno de egotismos, justificados los menos por el estado fisiológico del niño que se recomienda; otros, injustificados en absoluto. En más de una ocasión he presenciado casos indignantes: niños rebosando salud, que han sido preciso incluir en las listas de colonos, y niños pobres de cuerpo y más pobres de espíritu.

SUCESOS LOCALES

Mordida por un perro

En el hospital de San Juan de Dios fué curada ayer Asunción Medina Guerrero, de 16 años, de una herida en la pierna derecha que le produjo un perro al morderla.

Heridos casuales

Ayer fueron curados en el Hospital los siguientes heridos casuales:

Pilar Antunez Aguilar, de 5 años, de la fractura del antebrazo derecho, que se ocasionó al caerse.

Antonio Lóñez López, de 19 años, de una herida contusa en la ceja derecha.

Amalia Peña Castro, de 49 años, una herida contusa en la región frontal.

Juan Cadenas, de 20 años, de erosiones en la mano derecha.

Miguel de La Chica González, de 3 años, de una herida contusa en la región frontal.

Manuel Montoro Peñalver, una herida en la mano izquierda, que se produjo trabajando.

Heridos en riña

Emilio Ruiz Gavi, de 24 años, fué curado en el Hospital de dos heridas en la región frontal y otra en la nariz; que le produjo un riña otro individuo en la cuesta de Peralta.

También fué asistida en dicho centro benéfico Rosa González Mingorance, de una herida contusa en la región frontal que le ocasionó en riña Isidro Cabezas Molcén.

Fonatero herido

En la Casa de Socorro fué curado anoche el fonatero José Moreno Hidalgo de una herida en la región malar, que le produjo otro individuo al agredirle.

EN LA ASOCIACIÓN DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 570 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 14 indigentes.

bres de influencia, que han quedado excluidos; niños «ahonados» a las Colonias, «concurrentes asiduos» de todos los años; y pobres muchachos que no consiguen nunca plaza.

El verano anterior, una sola semana dió en Salamanca tres mil peticiones para aquellas Colonias escolares. En Granada, entre unos cientos de donantes, apenas si recauda esa cantidad. Nuestros paisanos dan poco, muy poco, y ese poco, por lo general, hay que recabarlos con insistencia; pero piden mucho y, al pedir, aprietan de un modo irresistible. El caso es que con toda verdad puede decirse de nuestras Colonias que si no están en ellas todos los que están, ¡ni mucho menos!

Teóricamente se podrá sostener que el concejal organizador debe abroquelarse en un criterio irreductible de estricta justicia; pero yo quisiera ver en su lugar a más de cuatro teorizantes. Amén de que es muy posible que muchos de los que tal afirman sean los primeros, llegada la hora, en buscar influencias de peso para que figure en las Colonias el sobrino del novio de la criada o el hijo del electorero.

Esa justicia que se pregona es muy de desear: tanto, que mientras no se llegue a ella, nuestras Colonias seguirán siendo una pobre parodia de Colonias escolares. Pero, por desgracia, es tan deseable como difícil de conseguir. Supondría para el concejal organizador crearse doscientos o trescientos enemistados y ser tildado de mal amigo por unos, de mal compañero por otros, de desagradecido por éstos, de descorsetado por los de más allá. La vida social, con sus convencionalismos y exigencias, impone compromisos que es muy difícil, si no imposible, desatender. La interdependencia obliga muchas veces a proceder en contra de nuestra voluntad y de nuestras convicciones. Ello es lamentable, pero cierto.

No es el concejal delegado el culpable de este vicio de origen de nuestras Colonias: son las personas influyentes que, sin proponérselo, convierten en merienda de negros lo que pertenece por triste derecho indiscutible y por modo exclusivo a los niños de pobre constitución orgánica, candidatos a una vida miserable, si no a una muerte prematura.

¡Ah, si los concejales, tan prontos a recomendar niños, fueran igualmente generosos en el momento de aprobar los presupuestos y votasen para Colonias escolares triple o cuadruple cantidad de la consignada...

Mis queridos paisanos: más donativos y menos exigencias de cierta índole. Así podrá haber verdaderas Colonias escolares.

JUSTO CASARES ROLDAN

Sea usted EL LIBERAL de Madrid

En la Nueva Plaza de Toros

La novillada del domingo

El público acogió ayer con gusto y entusiasmo la noticia que dimos de la corrida de novillos que se celebrará el domingo próximo en la nueva Plaza de Toros.

Se considera que la combinación es magnífica y dará excelente resultado.

Que sea Manuel Fuentes Bejarano quien completa la terna agrada a los aficionados extraordinariamente, porque ese muchacho se está revelando siempre como un artista de gran porvenir en su arriesgada profesión, y en Madrid, hace dos domingos, obtuvo un triunfo completo, que le valió grandes elogios de la crítica.

Esta, como vimos ayer en los diarios madrileños, acaba de ensalzar los grandes méritos de torero finísimo; de Paquito Rodríguez, nuestro paisano, al que tantos deseos de volver a ver hay en Granada. Y como aquí tiene demostrado «El Niño de la Alhambra» su dominio y soltura ante las reses, se espera una tarde de interesante competencia, máxime cuando los hijos de Romualdo Jiménez han escogido una corrida primorosa entre lo más selecto de su acreditada ganadería.

AGRUPACION SOCIALISTA

Por la presente se notifica a los componentes de esta Agrupación, como asimismo a los afiliados todos a ella pertenecientes, que cuantas dudas se les presenten en lo que respecta a rectificaciones, omisiones o exclusiones de las listas electorales, pueden resolverlas en la Secretaría de la misma, Compás de San Jerónimo, todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde y de diez a doce.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

Mazzini, el gran apóstol italiano de la democracia, demostró poseer visión profética cuando en una Europa, cansada por el gigantesco esfuerzo de liberación de la Revolución francesa; declaró, hace ahora cien años, que los días del odioso ensamblaje haburgiano tocaban a su fin, y que en fecha no lejana habrían de resurgir no ya Italia, sino también Polonia, Bohemia y los pueblos yugoeslavos. Hoy esos nuevos Estados constituyen material permanente, con el cual ha de construirse el nuevo edificio europeo... sólo cabía entretejer sistemas basados en el «equilibrio de fuerzas»—la más falsa y sangrienta de todas las nefandas fórmulas de la antigua diplomacia.

El observador atento puede ver cómo, hoy mismo, de día en día, unos Estados Unidos de Europa se están constituyendo en forma concreta y material en más de un terreno de la actividad social. Mientras los estadistas están todavía discutiendo los principios de una organización futura, los grandes capitanes de la industria están concertando convenios y empiezan a trabajar unidos con verdadero éxito. Un ejemplo: el de los franceses y alemanes que firmaron en Lugano y en París, hace ya cuatro años, acuerdos para repartirse los mercados y la exportación a América de la potasa.

Dichos acuerdos afectan específicamente una producción total de 40.000 toneladas, 70 por 100 de la cual se reservaba al Kallisyndicate y el 30 por 100 restante a Francia, habiéndose de repartir por igual entre ambas tanta cantidad que excediera de aquella cifra.

Casi simultáneamente, en Septiembre de 1926, los productores de hierro y de acero de Alemania, Bélgica y Luxemburgo se unieron para formar un «cartel» internacional, en el cual el reparto se hace sobre la base de un programa de producción cada tres meses. De unirse la «industria pesada» británica a este grupo, la producción europea igualaría casi a la de los dos grandes «trusts» norteamericanos del acero.

También se firmó, a fines de 1927, el convenio francoalemán sobre los productos químicos. Se supo que la Farbenindustrie estaba en tratos con las grandes compañías inglesas de productos químicos para regular la producción del nitrógeno. Con Con ésta y la de la potasa y de los fosfatos, bajo un control común, es toda la agricultura de Europa entera la que podría colocarse bajo el régimen de una sola organización suprema. Finalmente conviene añadir a esta enumeración los «cartels» de las lámparas incandescentes, de la lana, del níquel y de la cola, para hablar sólo de los más importantes.

Se ha forjado otro eslabón a esa cadena intereuropea con la creación del Banco Internacional de Pagos. Este nuevo organismo implica el reconocimiento oficial de una verdad proclamada hace tiempo por algunos de nosotros: que ninguna comunidad nacional es capaz de controlar por sí sola su destino financiero.

En cuanto a la organización federativa sugerida por Briand, conocidos son las diversas formas en que han reaccionado las naciones europeas. La actitud de la Gran Bretaña es importante por muchas razones. Su recelo se explica; la opinión pública inglesa evoluciona sólo lentamente. Pero un país cuyo primer ministro pudo ir a Washington en busca de la paz sobre los mares, pese al antiguo dogma británico de supremacía naval absoluta, terminará seguramente por adquirir una comprensión más generosa de las necesidades de Europa.

En Francia, si bien fué unánime el legítimo orgullo por la proposición viniera de un ministro de la República, pudo distinguirse, frente al entusiasmo de los izquierdas, el escepticismo apenas velado de los conservadores. Asimismo en Alemania, mientras los nacionalistas afectaron ver tan sólo en el proyecto una maniobra de Francia para lograr la hegemonía diplomática, la opinión liberal admitió como inevitable y necesaria alguna forma de unión económica cuando menos.

Los Soviets, en su órgano oficial, consideraron el plan propuesto como un ataque directo contra la Rusia comunista de una parte y a la vez contra los Estados Unidos. El Vaticano, en cambio, dedicó en su «Osservatore Romano» elogios al proyecto de Briand, diciendo que si «una Europa dividida nos había traído una guerra mundial, una Europa federada podría traerlos la paz en el mundo».

Más que el antiguo antagonismo entre Francia y Alemania, que va desapareciendo, sustituido—como hemos visto más arriba—por una creciente inteligencia, en el terreno económico e industrial, sobre todo por ahora, debe admitirse como obstáculo a la unión federativa de la nueva Europa el recelo de aquella parte de la opinión inglesa que sigue aferrada al concepto tradicional de un Imperio Británico capaz de realizar su equilibrio en sí y por sí solo, según la doctrina de Joseph

Chamberlain. También debe tenerse en cuenta el pesimismo norteamericano que ve en la unión de Europa una amenaza de conflicto intercontinental, y por de pronto una reacción y una represalia contra la política de proteccionismo a ultranza seguida por los Estados Unidos.

No; las guerras pueden surgir del conflicto de intereses económicos—y por ello nos complace la tendencia solidaria apuntada al principio de este artículo—pero sólo estallan cuando entran en juego las viejas pasiones hereditarias. Y esto no puede producirse entre continentes, cuyos intereses profundos son diferentes pero no antagónicos.

América tiene todo que ganar en la paz, y mucho que perder en una guerra. Al ayudar a la unión de Europa laborará por la paz mundial y por ende en interés propio. Pero Europa es como la región báltica de los continentes. De ella, de sus fronteras erizadas de armamentos, de su estúpida y anticuada política del «equilibrio de fuerzas» y de su división en compartimientos económicamente estancos, puede provenir una nueva explosión. América sería una de las primeras y de las mayores víctimas: no ya porque perdería su mercado principal, sino porque el Atlántico es hoy un gran lago internacional, que ha dejado de ser una barrera entre continentes y une estrechamente entre sí a todos los pueblos ribereños.

La prosperidad y la paz de Europa son, pues, esenciales al mundo entero. Y dependen de la unión de nuestro continente, de que la nueva Europa rompa definitivamente con los vicios, los prejuicios, los errores de la vieja para realizar su ideal de libertad y de justicia humanas.

Conde Carlo Sforza

Ex ministro de Negocios Extranjeros de Italia

Copyright A. L. T. E. A.

(Prohibida la reproducción.)

Salón Regio

Hoy Miércoles 3 de Septiembre de 1930

Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde

La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

Magnífico y colosal programa

1.ª Sinfonía.

2.ª Estreno de la graciosísima película en dos partes, titulada

Un nieto de Figaro

3.ª Colosal estreno de la emocionantísima producción dividida en cinco partes, titulada

Llegando a tiempo

Producción FOX 1930

Interpretación del intrépido caballista REX BELL.

A los increíbles precios de

30 céntimos butaca

HACE 45 AÑOS

EFEMERIDES DE

“EL DEFENSOR”

3 de Septiembre de 1885

—Hubo un violento incendio en el edificio contiguo al cementerio, que habitaba el capellán del mismo, y en el que se encontraban, en la parte baja, los presos que llevan a cabo el servicio de enterramientos.

El hollín de una chimenea fué la causa del incendio, en el que no ocurrieron desgracias personales.

—En Talará no había tomado incremento la epidemia cólera. Hasta mediados de Agosto sólo había causado diez víctimas, y hacia algunos días que no se habían registrado invasiones.

En Montillana, Ugijar y Cádiz el estado de salud era inmejorable.

—En Nariña había vuelto a aparecer el cólera. En Diezma y en Guadix había decrecido. En Montegicjar se disfrutaba buena salud.

—En la sesión del Cabildo municipal se dió cuenta de una real orden, por la que se autoriza al Ayuntamiento de Granada para disponer de cien mil pesetas del Pósito, que se emplearán en la promoción de obras, que facilitarían trabajo a los jornaleros, para alivio de las pérdidas sufridas con motivo de los terremotos.

EL REGALO DE LAS

500 PESETAS

Las 500 pesetas de Anuncios Mutuos han correspondido en el número 9.212, en los Almacenes El Negro, Pescadería, donde el agraciado puede pasar a recogerlas.

Joaquín García Labella: He aquí una de las figuras más relevantes de la juventud actual. Profesor eminente, jurista prestigioso y político batallador y entusiasta.

Con su poca edad, tiene ya una magnífica y brillante historia liberal. Hostil a la Dictadura, desde el funesto golpe que la implantó y que tan triste celebridad dió al general Primo de Rivera, supo observar una conducta laudabilísima cuando la rebelión escolar de 1929, colocándose al lado de los estudiantes y pronunciándose valerosamente como enemigo enérgico y decidido de aquel Poder tiránico y fascioso que no reconocía otra ley que el capricho del dictador.

Como catedrático burgués encomiados. Baste decir que a los veintitún años tenía ganadas las oposiciones que le llevaron a ocupar un puesto honoroso en el profesorado universitario de Santiago de Compostela. Aquí fué donde el pasado año observó la admirable actitud a que acabo de referirme, actitud que le valió sufrir veinte y tantos días de cárcel en La Coruña y un destierro después.

Hoy es indiscutiblemente una personalidad destacada de la Universidad. Militante en la Federación Republicana Gallega, presentará su candidatura de diputado a Cortes por Santiago. Periodista luchador en «El Pueblo Gallego», ha realizado grandes campañas en defensa de la República.

En resumen: Joaquín García Labella es uno de nuestros paisanos de que podemos enorgullecernos más vivamente.

La juventud. La organización republicana

—¿Cuál cree usted que debe ser la posición de la juventud ante la política actual?—pregunto al joven catedrático de Derecho Administrativo.

—Creo—me responde—que todo joven tiene que estar influenciado por el hecho ruso, por la guerra, y si es español, por la dictadura. Y esto quiere decir que de alguna manera tiene que estar preocupado por el problema social, por los problemas del pacifismo; y, en España, como cuestión de urgencia, por asegurar las libertades públicas. Un joven español por lo menos tiene que ser robusto mentalmente. Ahora bien, en España no se puede ya ser liberal sin ser republicano.

—¿Está usted afiliado a algún partido político?

—Pertenezco a la Federación Republicana Gallega, que es, como su nombre indica, la unión de todos los republicanos gallegos, que ha pactado con la Alianza Republicana que preside el señor Lerroux y que ha estado representada en la reciente reunión de San Sebastián para pactar, como ha hecho, con los demás republicanos, con objeto de formar así el frente único de fuerzas antimonárquicas españolas.

—Ya que ha mencionado usted la reunión de San Sebastián, ¿quisiera decirme qué juicio le ha merecido y si cree que tendrá eficacia a su debido tiempo?

—Puede tener mucha eficacia. Es un intento interesante de ponerse de acuerdo, aunque quizás ese acuerdo no esté en el fondo plenamente logrado, porque es la verdad que en España hay, por todas partes, mucho personalismo. Es necesario llegar a organizar los grupos republicanos y su unión a base de prescindir por completo de todo fulanismo.

De lo contrario, ni ahora ni el día en que su obra se pudiera lograr la República en España, iba a ser la misma cosa de ahora, con una inútil etiqueta para hacer la diferenciación y en donde se iba a repetir esta absurda ridiculez de bugallista, albista, romanista, maurista, guadalhorista, etc., la diferencia entre cuyos grupos no podrá ser entendida por nadie según razones objetivas precisamente.

Las elecciones

—¿Cree usted que el Gobierno Berenguer irá a las elecciones?

—Sí. Después de haber dudado mucho y de haber creído durante mucho tiempo lo contrario, ahora me he convencido de que habrá elecciones. Es la única salida que el Gobierno tiene.

—¿Y resucitarán los procedimientos de Romero Robledo?

—Desde luego. Es seguro que estas elecciones serán brutalmente insinceras.

—Miguel Maura, cuando estuvo no ha mucho en Barcelona con motivo del homenaje a Gonzalo de Reparaz, hizo unas interesantes declaraciones, diciendo, entre otras cosas, que Romero Robledo iba a resultar un «asceta del sufragio» en relación con las elecciones que haga este Gobierno. ¿Está usted conforme con este juicio?

—Sí. Creo que Miguel Maura está en lo cierto.

—¿Y piensa usted presentar su candidatura a diputado por algún distrito?

—Definitivamente lucharé por Santiago de Compostela. Le advierto, no obstante, que a mí no me interesa la política activa, y que somos muchos los que hoy en España estamos mezclados en ella sin tener vocación de políticos prácticos.

—Bien. ¿Y no espera usted que antes de ir a las elecciones pueda ocurrir un hecho trascendental que transforme radicalmente la estructura y la vida del Estado español?

—Creo que en estos momentos todo es posible en España. Sin embargo, no creo posible, de momento, ningún movimiento de violencia, aunque es, desde luego, el único medio redencionista. Hay momentos en los cuales no se puede ordenar más que desordenando. Y le decía lo de antes, porque estoy completamente convencido de que nuestra gente española es esencialmente pacífica y hasta mansa, aunque otra cosa nos pudiera hacer suponer esta constante mordaza de bocas y de plumas y este terrible aparato policíaco con que rodean todas nuestras actividades; pero después de las elecciones quizás sea distinto. Con una docena de hombres decididos y sinceros que ayan al Parlamento se puede inquietar mucho el espíritu de los españoles...

—Dispénsame la interrupción... Pero,

¿cómo habla usted de inquietar cuando en labios de todos está el deseo de la pacificación de los espíritus?

—Una cosa es la pacificación de los espíritus y otra cosa es la pacificación jurídica, y es de la segunda de la que necesitamos.

—Muy bien.

Mirando al porvenir

—Pues siguiendo con lo de antes, yo creo que con una docena de hombres decididos y sinceros se puede inquietar mucho el espíritu de los españoles, y entonces, o tenemos una segunda Dictadura, más bárbara, cruel e inhumana que la primera, o España hará, al fin, su revolución política. Además, va a haber tanto episodio escandaloso en las próximas elecciones, que quien sabe cómo podrá reaccionar el pueblo de las grandes ciudades.

—Respecto a la mayoría...

—Mi joven interlocutor responde sonriendo:

—La Monarquía usará cuantos medios encuentre a su paso para salir triunfante en la lucha electorera, que no es electoral, que se acerca y se agiganta sobre el pueblo ingenuo, por medio de sus incondicionales, que España es esencialmente monárquica, afirmación con la que se falta, según nuestras derechas clericales y palatinas, al octavo mandamiento de la Ley de Dios. Creo que si se pudiera lograr el triunfo de dos docenas de candidatos, entre republicanos y socialistas, podríamos darnos por satisfechos, porque además tampoco es preciso que la República se haga en el Parlamento, sino en la calle, más firmemente, al menos después de lo QUE HA OCURRIDO... y según lo QUE SON LAS CIRCUNSTANCIAS.

—Perfectamente. Ahora ¿quisiera usted decirme algo sobre los problemas nacionales?

—El primero de todos es de orden político; es la condicionante de todos los demás. Se trata de que en la vida política esté asegurado el respeto a las personas, y el problema económico depende del político. No cabe pensar en que nuestra peseta esté firme mientras España no haya resuelto su crisis política.

—¿Y qué me dice usted del problema clerical?

—Es muy grave; quizás sea el más grave. Desde el punto de vista nacionalista, en primer lugar, porque nuestra Iglesia, fija sólo en los intereses de Roma, se está poniendo a cada paso de espaldas a los intereses de la Nación. Desde el punto de vista de las exigencias de independencia del Poder civil, porque la Iglesia se filtra a través de todas las instituciones del Estado y corrompe y altera su esencial sentido, y, sobre todo, digámoslo sinceramente, desde el punto de vista cristiano, porque el alto funcionario eclesiástico de España está desnaturalizado. Ahora, que a veces dudo si estarán en lo cierto los que aún pensando otra cosa y estando decididos a actuar de manera muy distinta a como dicen, pensando que en la política el que ocupa puesto directivo no siempre debe ser totalmente sincero, entienden que el pro-

blema hay que resolverlo sin plantearlo en público, es decir, utilizando la misma táctica loyalesca con que los jesuitas arreglan sus asuntos...

Las responsabilidades

—Muy bien... Pues ahí va la última pregunta. Las responsabilidades, ¿cree usted que las exigirá el Parlamento?

—Las responsabilidades sólo puede exigirlas un Tribunal revolucionario.

Y con un efusivo apretón de manos me despido de este joven granadino, en quien muchos prevemos una figura política del Estado español del porvenir.

NICOLAS G. DOMINGO

LA LOTERIA

El segundo premio en Granada

Como saben nuestros lectores, el segundo premio del sorteo de la Lotería Nacional, últimamente celebrado, ha correspondido a Granada, vendiéndose el billete premiado en la Administración número 5 de Puerta Real, a cargo de don Francisco López Ruiz, así como el gorduelo, también premiado.

Sabemos que lleva una importante participación un camarero de La Granja, que está próximo a contraer matrimonio.

Los demás partícipes se ignoran a la fecha.

CAFÉ - CERVECERÍA

GRANJA NACIONAL

Especialidad en HELADOS

de todas clases.

Esmerado Servicio a la calle

TELÉFONO. 1-8-2-5

SALON REGIO

Continúan proyectándose en este acreditado local las más emocionantes películas de la temporada.

Hoy se estrena la estupendísima producción marca Fox 1930, dividida en cinco partes, titulada «Llegando a tiempo», de la que es protagonista el formidable caballista Rex Bell, que luce en esta película una vez más sus excepcionales dotes de consumado cow-boy.

También se estrena, para que el público ría de todas veras, la chispeante comedia en dos partes titulada «Un nieto de Figaro».

SILUETA DEL DIA

LA PROPIEDAD

Las gentes asustadizas que tiemblan ante la posible crisis del concepto de la propiedad, pueden dormir tranquilos en la Prensa don Miguel Le Chica ha venido a dar mayor fuerza a nuestras aseveraciones con la afirmación rotunda de su personalidad. «Nos interesa recordar—dice en una nota aclaratoria—que la revista «Reflejos» fué desde su nacimiento dirigida por don Miguel Le Chica, quien en todo momento ha sido partícipe de la propiedad, la cual disfrutaba actualmente en absoluto...» Eso está bien. He aquí un canto a la propiedad que no admite términos contradictorios. Así, en esa forma categórica e inapelable, es como hay que ser propietario para que no se estremezcan los cimientos de la sociedad. Por eso no hay que tener cosa alguna en un país donde se afirma el sentido de la propiedad con palabras tan contundentes. Y esto, que es una garantía de buen orden, nos consuela incluso a los escépticos, es decir, a los infelices que no hemos sido nunca propietarios.

CONSTANCIO

DESDE ALMUÑECAR DE SOCIEDAD

El pasado domingo, en el local del balneario de los baños térmicos, se celebró una animada verbena organizada por el distinguido joven don Miguel Serrano, que resultó lucidísima, y a la que asistió toda la colonia veraniega, luciendo las señoras el clásico pañolón de Manilla.

Fueron elegidas reinas de la fiesta las bellas señoritas María Luisa Pérez de Ayala y Maruja Valverde Pedrinari.

Duró el acto hasta bien entrada la madrugada.

VENDEDORES APROVECHADOS

Manuel Rubio Martínez, vendedor de lotería, denunció a la Policía que Gabriel López Muñoz se había llevado, en unión de Antonio Pérez Pérez (a «El Negro»), diez y nueve billetes de lotería, que no le pagaron.

—Regresó de su verano en Castell de Ferro el ilustre ex rector de la Universidad don José Pareja Garrido.

—Ha dado a luz un robusto niño la señora doña Amalia García Galdeano, esposa del cooperativo de la Cervecería Maier, don Francisco Alcalá Serrano.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

EDICION DE LA MAÑANA

EL CONFLICTO DEL DIA

AYER CONTINUO LA HUELGA DE OBREROS PANADEROS

EL GOBERNADOR CIVIL PIDE UN VOTO DE CONFIANZA PARA PRESENTAR UNA FORMULA DE CONCORDIA

Manifestaciones del alcalde

El señor Ramírez Antrás manifestó ayer a los periodistas que la huelga planteada por los obreros panaderos seguía su curso normal...

Reuniones en el Ayuntamiento y en el Gobierno civil. El gobernador pide un voto de confianza

A las siete y media de la tarde se reunieron con el gobernador civil, en el despacho oficial de dicho señor, comisiones de patronos y obreros panaderos...

una fórmula que solucionase la huelga. Minutos antes de dicha hora habíase entrevistado con el señor Mendoza...

Como solución del conflicto, el gobernador civil propuso que se le concediese por patronos y obreros un voto de confianza...

Los patronos aceptaron esta solución, no haciendo lo mismo los obreros...

Impresión. El segundo día de huelga transcurrió tranquilamente. Los huelguistas mantuvieron una correcta actitud...

El vecindario tampoco perdió la tranquilidad y el abastecimiento se hizo normalmente.

Las autoridades granadinas intervinieron para resolver el conflicto, aunque sin resultado práctico inmediato.

La concordia solo puede buscarse por caminos de equidad. Y como el origen del conflicto parte de la negativa de los patronos a prestar cumplimiento al contrato de trabajo...

CONSEJO DE MINISTROS

El general Barenquer asegura que en breve se levantará la censura a la Prensa, para lo que se nombrará una ponencia

El Gobierno ha estudiado la situación política en Asia, Europa y América y aprobado las instrucciones dadas a nuestros representantes diplomáticos. Reorganización del Consejo de la Economía Nacional

A la entrada

Madrid 2.—El Consejo de ministros comenzó poco después de las cinco de la tarde y duró hasta las nueve y media de la noche.

A la salida

El primer ministro con que se enfrentaron los informadores, terminada la reunión ministerial, fué con el de Hacienda señor Wais...

Ampliación al Consejo

El decreto convocando el concurso para la formación del carnet electoral, lo firmará mañana el rey.

Nota oficiosa del Consejo

La nota oficiosa del Consejo dice así: «El ministro de Estado informó al Consejo de las últimas impresiones comunicadas por los representantes de España en el extranjero...

En Torreperegil

Torreperegil 2.—Hoy se ha celebrado una novillada con ganado de Parrilla, que resultó grande y difícil.

En Palencia

Palencia 2.—Con buena entrada se han lidiado reses de Parladé, por los diestros Márquez, Félix Rodríguez y Bienvenida.

En Torreperegil

Realiza una faena superior, y la bronca, porque el toro estaba cojo, se troca en una gran ovación.

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza.

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS. Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles. Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas.

Bombas ORGA Las mejores para el transporte de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

PARA EL Estómago e Intestinos CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE GRANULAR DE BISHOP. 2.75 ptas. frasco. Tamaño grande, mucho más económico 5.50 ptas.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Francisco Benavides Peña QUE FALLECIO EN ROMILLA (CHAUCHINA) EL 4 DE SEPTIEMBRE DE 1929. R. I. P.

¡Ganaderos! ¡Labradores! ¡Labradores! Visitad la feria de HUETOR TAJAR. Grandes festejos desde el día 14 al 16 de Septiembre.

LA FIESTA NACIONAL

En Torreperegil. Mata de una buena estocada y un descabello. Tercero.—Bienvenida le saluda con unos lances superiores. (Ovación).

En Torreperegil. Realiza una faena superior, y la bronca, porque el toro estaba cojo, se troca en una gran ovación.

BNGO HISPANO AMERICANO MADRID. 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias. SUCURSAL DE GRANADA Gran Vía Colón, 1.

EXTRANJERO. Choque entre manifestantes y policías. Budapest 2.—A consecuencia de las medidas adoptadas por el Gobierno para impedir las manifestaciones de los obreros sin trabajo...

Expulsión de un periodista. París 2.—Ha llegado procedente de Londres el magnate de la Prensa americana señor Heart, que acaba de ser ordenada su expulsión de Inglaterra...

DE AVIACION

Accidente de aviación. Getafe 2.—A las ocho y tres minutos, cuando realizaba un vuelo de instrucción el aparato del señor Navarro...

Costes y Bellonte en Nueva Escocia. Montreal 2.—Los aviadores Costes y Bellonte han dado el salto del Atlántico y aparecieron volando sobre la ciudad de Kanso.

Extraordinaria animación. Nueva York 2.—Con motivo de el magnífico vuelo realizado por los aviadores franceses Costes y Bellonte...

Inmenso júbilo en París. París 2.—Al tenerse conocimiento de la travesía efectuada por los aviadores franceses, el júbilo ha sido inmenso.

Llegada de Costes y Bellonte a Nueva York. Nueva York 2.—Los aviadores franceses Costes y Bellonte han llegado a este aeródromo a las 19'12 minutos...

La hazaña de los pilotos franceses. Halifax 2.—La hazaña realizada por Costes y Bellonte marca una nueva etapa en los progresos aéreos para la travesía del Atlántico.

Vuelo de Lindbergh. Curtis Fiel 2.—Hoy ha llegado a esta ciudad el americano Lindbergh, acompañado de su esposa.

Denuncia por estafa y falsedad. Madrid 2.—El director de los Previsores del Porvenir ha presentado una denuncia contra una Compañía industrial, por estafa y falsedad.

El calor en Bilbao. Bilbao 2.—Continúa la ola de calor. El partido «Sinchaquetista» ha engrosado considerablemente sus filas...

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

La actualidad política

Dos notas oficiosas del ministerio de Hacienda. Madrid 2.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota determinando la misión del Banco de España en la situación presente...

La otra nota del ministerio de Hacienda explica las normas a seguir para llevar a la práctica los resultados de la Conferencia Vitivinícola...

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

Plausible idea. Bilbao.—El conde de Aresti ha propuesto la construcción de un refugio para ciegos.

EN CHINA

La lucha por las escuelas misioneras

Peping.—Cien millas al sur de Peping, en Paotingfu, un zapatero chino de la misión presbiterial americana se apoderó de la escuela primaria de niños...

das las escuelas misioneras se inscribieran en un registro a los efectos de la influencia de la prohibición de las clases de religión en ellas.

Lea V. todos los días El Defensor de Granada

Para la mujer

Roja la planta del pie y rojas las uñas del pie

Costumbres del Sahara en Deauville París.—Antes de que las uñas del pie no lleven el mismo color que el traje de baño o el pijama de playa, la toilette es incompleta.

MILITARES

Servicio de la Plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos.

Caballería

Retiro.—Para Sevilla se concede el retiro al teniente coronel don Juan González Lara, afecto al regimiento Cazadores Alfonso XII.

Sección religiosa

Santo del día.—San Simeón estilista. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color verde.

la nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

La Moda Práctica es la revista del hogar

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta por el DR. MEGIAS MANZANO

Licenciados del Ejército Próximo concurso. Muchos destinos vacantes con sueldos elevados.

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto conocido

Matadero público Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerras 8, a 3,30; novillos, 0 a 0,00; toros 1, a 3,30; bueyes, 1 a 3,05; vacas 3, a 2,90; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 137, a 3,40; carneros, 0, a 0,00; chotos 16, a 3,30.

Basta! de cepillar los dientes por métodos anticuados. Pruebe este nuevo método. He aquí un nuevo método de limpiarse los dientes. Un sistema que proporciona a los dientes opacos una brillante blancura comunicando nueva belleza a las sonrisas.

CANA CANA INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria.

INDICADOR ECONOMICO MADRID De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. A quillase casa campo, camino Cenes número 17. Razón. Gracia, 17.

Sradda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón.

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro)

La casa NICOLAS AGUADO avisa a su clientela que ha trasladado sus almacenes de coloniales a la Avenida de Alfonso XIII, número 81, donde, además, ha instalado un espléndido establecimiento de ultramarinos para la venta al detall con un completo surtido en todos los artículos del ramo. -- Teléfono 2312.

Folleto de EL DEFENSOR Número 92 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

tra la bolsa del padre Legrip. ¡Como queráis... mis valientes, como queráis! ¡Va a haber dentro de un instante más juerga de lo que yo creía!

soltó la manecilla y se frotó las manos con satisfacción. Luego examinó las pistolas y cerró completamente la linterna sorda, con objeto de que hubiera la obscuridad más profunda tras la cortina de tela verde; después, con igual tranquilidad en apariencia que cuando el encubridor Legrip esperaba a sus acostumbrados clientes, se arrellanó en su desvencijado sillón.

terreno contiguo al muro que rodeaba el bosque de Bolonia, existía en aquella época una taberna de un aspecto repugnante y poco tranquilizador a la vez.

el labio colgando y los ojos atravesados. Aquel hombre llevaba una gorra vieja de piel de nutria, una chaqueta y un delantal azul; habitualmente cruzaba las manos sobre el vientre prominente y fumaba en una pipa negra y corta.